



北海千亿级高端化工新材料产业集群正在加速成形

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 曹坤 报道)去年以来,北海经济开发区始终聚焦十强产业和战略性新兴产业,坚持改革破题、攻坚开路,以化工产业链主项目为引领,建链、延链、补链、强链,一个上下游高度关联、产业一体化协同发展的千亿级高端化工新材料产业集群正在加速成形。

生产工艺、设备安全等各项指标均全国领先。首建农业集团副总裁赵伟表示,项目建成后年产值可达30亿元,同时可为北海解决1000人的就业问题。

去年以来,北海经济开发区紧盯全市化工园区、化工产业中长期发展方向,高标准、高起点编制园区总体规划,依托渤中19-6凝析气田资源优势,围绕凝析油综合利用和天然气制电子化学品2大主导产业链条,进一步“建链、强链、补链、延链”,搭建起“1+2+X”的产业体系,着力打造涵盖高端化工新材料、电子化学品、精细化工、氢能产业的千亿级零碳化工园区。

目前,以山东滨华新材料碳三碳四综合利用项目、AP空分项目、裕能化工5万吨NMP项目为代表的化工项目正在加快建设,预计今年将全部实现建成投产。同时,中海油渤中19-6天然气终端项目、上海华昌纤维素醚项目、汇创能源动力锂电池溶剂等项目也正有条不紊地推进当中。

北海经济开发区野生动物救助站揭牌成立

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 卞喆 报道)近日,北海经济开发区开展以“关注旗舰物种保护,推进美丽中国建设”为主题的宣传教育活动,并举行野生动物救助站授牌仪式。

个,根据动物习性规划建设了天鹅湖、鹿岛、孔雀园、鹤园、鸚鵡馆等圈舍,充分满足了动物饲养场地的需要。

滨华新材料碳三碳四综合利用项目今年计划投资32亿元



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 韩朋朋 报道)2022年,滨华新材料碳三碳四综合利用项目计划投资32亿元。在保证工程质量、安全和项目投资整体控制在预算范围内的前提下,尽全力加快施工进度,确保已开工

的各套装置7月31日整体机械完工,10月31日达到进料开工条件,同时,后续将结合滨州港航道、泊位、管廊建设情况,择机开车试运。

阶段,部分装置已经具备中交条件。截至2021年底,项目已累计完成投资41.09亿元,目前共有23家参建单位,2311名施工人员奋战在施工现场。山东滨华新材料有限公司成立于2018年9月15日,注册资本37亿元,是滨化集团

股份有限公司的全资子公司。滨华新材料碳三碳四综合利用项目作为山东省重大项目,是推动滨化集团实现由成本型竞争的基础化工行业,向价值型竞争的新能源、新材料行业战略转型的重要举措。

山东滨易融成功入网“国家工业互联网节点企业”

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 任立伟 报道)近日,山东临港开发集团有限公司全资子公司山东滨易融供应链管理有限公司成功入网“国家工业互联网节点企业”,其运营的“北海物联网金融监管仓”成为“国家工业互联网入网仓库”。

仓储物流是商贸流通和工业互联网的公共性节点,仓库作为公共性场景,各方都对该场景的数据层面提出了可信的要求。工业互联网标识作为工业互联网新型基础设施的重要组成部分,是实现工业数据流通、信息交付的关键支撑和枢纽,是实现仓库可信、可视、合规的基础保障。

北海实施高新技术企业培育行动

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 杨健 报道)今年,北海经济开发区将不断加大高新技术企业培育力度,实施高新技术企业培育行动,按照“引进落地一批、孵化生成一批、对接转化一批、改造提

升一批、培育壮大一批”的路径,构建科技型中小企业、高新技术企业、创新型领军企业相衔接的培育梯队。

升规”,壮大高新技术企业群体规模,培育源自开发区的单项冠军企业、专精特新“小巨人企业”“瞪羚”企业。同时严格落实企业研发费用税前加计扣除、高新技术企业税收优惠、企业研究开发财

政补助等普惠性政策。争取到2025年,涌现一批拥有自主知识产权和竞争力较强的优势企业,高新技术企业突破10家,专精特新“小巨人企业”达到5家,“瞪羚”企业培育实现突破。

北海启动服务企业全生命周期改革试点

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 张欣 报道)近日,北海行政审批服务分局结合地方实际,牵头起草了《滨州北海经济开发区企业全生命周期集成改革试点方案(征求意见稿)》,梳理清楚10个区直部门的具体任务要求,细化办理流程,确定服务主题,明晰了全区全面开展企业全生命周期集成改革试点的方向。

程,推进数据赋能,完善“一事思维、一网服务、一门办理、一体推进”联动机制,推动涉企事项“一链办理、一证准营、一照汇集、一码通行”,实现涉企事项的场景区、集约化、智能化、便捷化服务。在开办企业方面,推进“电子两证”“企业身份证”和电子印章应用,推行电子印章和电子营业执照同步发放。在企业准营方面,依托“一业一证”改革,实现“一证准营”,推进“证照联办”。在企业运营方面,提升纳税服务、规范财产登记、强化员工保障。在投资建设方面,合并

规划类审批事项,畅通规划许可;实行项目代码、要素同源管理,推进项目立项;实行施工图联审,提速施工许可;深化企业简易注销改革,畅通退出渠道,探索证照同步注销。

机构能优化协同高效,促进机构改革从“物理整合”向“化学融合”转变。同时,立足“互联网+政务服务”,探索整合现有信息系统,实现系统对接、数据共享,减少填报信息和办事材料,实现“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网通办、一次办结”。

北海经济开发区专用线铁路开通运营

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 吕中杰 报道)3月10日,中国铁路济南局集团有限公司运输部发布《关于北海经济开发区专用线新建铁路工程、山东省鲁北煤炭配送基地有限公司专用线改扩建铁路工程开通的通知》,决定自2022年3月15日18:00时起,开通北海经济开发区专用线铁路正式开通运营。

线Ⅲ级,单线,设计运输能力648万吨/年,主要货物种类为煤炭,总投资2.26亿元,由北海经济开发区管委会与魏桥创业集团共同出资建设。该铁路于2019年10月开工建设,2021年5月竣工,6月先后通过了工程竣工验收、运营安全评估并完成整改工作,12月通过了国铁济南局集团相关站段的现场验收确认;2022年,淄博车务段、淄博工务段、青岛机务段、济南西车辆段、济南通信段、青岛房建公寓管理段等单位与北海魏桥铁路公司签订运输及

代维修协议,并出具了同意开通意见。

铁路的互联互通。

岔尖派出所查处一起冒用他人行程码违法行为

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 报道)3月14日,接辖区某重点大型企业报警称,在查验身份证时发现一人冒用他人行程码,企图借此躲避工作人员检查。

第一款第(一)项之规定,北海海岸警察大队岔尖派出所依法对段某进行行政处罚。